



A bajba jutott szomszédoknak is segített a katasztrófavédelem

Az elmúlt húsz év minden bizonnyal legsúlyosabb természeti katasztrófája sújtott két balkáni államot, Szerbiát és Bosznia-Hercegovinát. Boszniában a heves esőzés, az áradások és a földcsuszamlások egymillió embert érintettek, az ország az Európai Unió és a NATO rendszerein kért nemzetközi segítséget. Magyarország százezer darab, mintegy hatmillió forint értékű homokzsákkal támogatta az ottani védekezést. Szerbiában is súlyos helyzetet idézett elő a rendkívüli árvíz, rengetegen maradtak fedél nélkül, az épen maradt háztartások százezreibe nem volt áram. A katasztrófavédelem a HUNOR hivatásos mentőszervezetet, csónakokat, motorcsónakot és egy helikoptert küldött déli szomszédunk megsegítésére.

Bár arányaiban és következményeiben meg sem közelítette a balkáni áradásokat, idehaza is jelentős problémákat okozott viharos, csapadékos időjárás. Nyugat- és Kelet-Magyarországon egyaránt árhullám vonult le a folyókon, megduzzadtak a patakok és vízfolyások. Védekezni kellett a Lajtán, a Rábán, a Hernádon és a Sajón is. A május 14-15-én



az országon átvonult frontrendszer pedig az idei év legerősebb viharait hozta el, amelyek jelentős károkat okoztak a közúti és a vasúti közlekedésben, az áramellátásban, és számos ponton a partokon kívülre terelte a Balaton vizét, védekezésre készítve az ott élőket.

Május ötödike óta emlékműve van a katasztrófavédelem és az elődszervezetek hősi halottainak. Ekkor avatták fel a hozzátartozók jelenlétében a Budapesten, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság épülete előtt emelt gránit műalkotást, amelyet az országos katasztrófavédelmi főigazgató köszöntőjében hiánypótlónak nevezett.

A tűzoltói hivatáshoz elengedhetetlen a jó fizikai erőnlét, amihez pedig a sportoláson keresztül vezet az út. Az idén május 9-10-én Zánkán megrendezett, hagyományteremtő sportnapok azonban túlmutattak az erőnlét és ügyesség pusztá demonstrálásán. Igazi közösségépítő rendezvény volt ez, ahová a katasztrófavédelem mozgás iránt elkötelezett munkatársai családtagjaikat is elhozhatták, s ahol a könnyed mozgásformáktól a sárkányhajóversenyen át egészen a főzőversenyig terjedtek az egészséges vetélkedés lehetőségei.

Alkotópályázatot hirdetett a 10-18 év közötti fiatalok számára az Országos Tűzmegeelőzési Bizottság. A felhívás célja megtalálni azokat a kommunikációs megoldásokat, amelyekkel a mostaninál is hatékonyabban elérhetőek el a tűzmegeelőzéssel érintett társadalmi csoportok és rétegek. Pályázni több műfajban is lehet, a pályaműveket e-mail-ben vagy elektronikus adathordozón lehet benyújtani a fővárosi, illetve a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságok postacímére július 31-ig.

Fotó: HUNOR mentőszervezet



Első éles külföldi bevetésén járt a HUNOR

Május közepén Magyarországhoz hasonlóan Szerbiában is heves esőzések voltak, az intenzív csapadék okozta árvizek miatt déli szomszédunknál több tízezer kényszerültek otthonuk elhagyására, több százezer háztartásban pedig nem volt áram. A



legkritikusabb helyzet Obrenovac városában alakult ki, a település egésze víz alá került. Az árvíz egész Nyugat- és Közép-Szerbiát érintette. A szerb kormány az egész ország területére veszélyhelyzetet hirdetett ki és többek között Magyarországtól is segítséget kért. A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság a segítségkérésre haladéktalanul reagált és felkészítette a HUNOR hivatásos mentőszervezetet, hogy annak huszonhét tagja a bajba jutott térségbe siessen. A mentőcsapat öt motorcsónakkal és egy mentőhelikopterrel május tizenhetedikén indult Szerbiába.

Még aznap munkához is láttak Obrenovac városában, a következő napon is ott dolgoztak. A helikopter ötfős legénységével a belgrádi Nikola Tesla Nemzetközi Repülőtérre állomásozott, onnan indult bevetésre, a csapat többi része Obrenovac után Hrtkovci (Herkóca), Klenak és Sabac (Szabács) térségében teljesített feladatot. A vízi komponens felderítési feladatokat végzett, embereket mentett, állatokat helyezett biztonságba, sőt, a magyarok megtanították a helyi lakosoknak az idehaza használatos homokszákolási módszereket is.

A légi komponens szintén mentett ki bajba került embereket, emellett több alkalommal is ivóvizet, élelmiszert, gyógyszert szállított a kritikus helyekre. A helikopter legénysége készenlétet is adott, hogy

azonnal menteni indulhasson, ha a szükség úgy hozza. A légi jármű részt vett ezen kívül az Európai Unió és az ENSZ szakértőinek közös árvízi felderítésében is.

A küldetés során a magyarok a szerb hazai erők mellett orosz, szlovén, román csapatokkal dolgoztak együtt, a HUNOR tevékenységét mindenhol a helyiek elismerése övezte.

Első éles külföldi bevetéséről május huszonharmadikán tért vissza a csapat, amelyet ünnepélyes keretek között vártak a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság épülete előtt. A csoport parancsnoka, *Jackovics Péter* t. alezredes azt jelentette az országos katasztrófavédelmi főigazgatónak, hogy a csapat a számára kijelölt feladatokat végrehajtotta és balesetmentesen hazaért. *Dr. Bakondi György* t. altábornagy bajtársakként köszöntötte az újra Magyarországon lévő egység tagjait és úgy fogalmazott, a szomszédos országban egy hetet töltő HUNOR hírnevéhez, nemzetközi elismertségéhez méltó módon helytállt.

A főigazgató beszélt arról is, hogy Magyarország május tizenkilencedikén küldött



homokzsákokat az ugyancsak árvíz ellen védekező Bosznia-Hercegovinának, és bár a mentőcsapatot most kivonták, Szerbiába nagy teljesítményű víztisztító és -zacskózó berendezést küldött Budapest kilencfős kezelőszemélyzettel együtt. Ugyanezt a kapacitást felajánlotta Magyarország a bosnyák kormánynak is.

A kialakult katasztrófahelyzet során az emberi életek mentésében végzett kiemelkedő tevékenysége, bátor helytállása elismeréseként a mentésben résztvevő állományt a főigazgató példaként állította a hivatásos katasztrófavédelmi szervek teljes személyi



állománya elé. Az erről szóló díszparancs egy-egy példányát a küldetés valamennyi résztvevője átvehette Bakondi Györgytől.

Fotó: HUNOR mentőszervezet és Jóri András

Megvillantotta erejét a víz és a vihar

Bár a déli szomszédainknál előállt helyzet súlyosságát meg sem közelítette, idehaza is okozott problémákat a folyókon és tavakon a májusi csapadékos, zivataros időjárás.



Május 14-én és 15-én viharos, száz kilométernél is erősebb szellőkéséssel kísért frontrendszer vonult át az országon, jelentős károkat okozva. Több mint ezerháromszáz helyen akadályozták a forgalmat, illetve jelentettek veszélyt és okoztak kárt a kidőlt és megdőlt fák – egy napra még a Balaton déli partjának vasúti forgalmát is csaknem megbénították, jelentős fennakadásokat okozva a vonatközlekedésben. A leszakadt középvezetékű vezetékek miatt rövid ideig több ezer fogyasztónál nem volt áram az ország középső és déli részein – Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megyében. A Dunántúlon Somogy, Vas és Zala, keleten Borsod-Abaúj-Zemplén volt a viharok leginkább kitett területe. Huszonnégy óra alatt ezerhatszáznál is több helyszínre riasztották a tűzoltókat azért, hogy elhárítsák a viharkárokat, szüntessenek meg veszélyes helyzeteket. Az egyik legkirívóbb helyzet a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Tornanádaskán alakult ki, ahol a szélviharban huszonhat családi ház tetőszerkezete vált életveszélyessé, három lakóépület pedig lakhatatlanná,

kétszáznál több embert kellett ideiglenesen közösségi szálláson elhelyezni.



A viharos szélről felkorbácsolt Balaton is számos helyen kilépett a medréből. Mintegy 20-25 kilométernyi partszakaszon, összesen hét településen védekeztek a kiömlő víz ellen: Siófokon, Zamárdiban, Balatonlellén, Balatonbogláron, Fonyódon, Balatonfenyvesen, és Balatonmáriafürdőn. Az ideiglenes gátaknak hétszázötven ingatlant kellett megvédeniük, miközben a védekezők tízezernél több homokzsákot töltöttek meg és építettek be az ideiglenes védművekbe, kilencven köbméternyi homok felhasználásával. Somogy mellett Vas megye is erősen érintett terület volt – részben a Rába és a patakok áradása, részben a sorozatos fakidőlések miatt több utat is lezártak hosszabb-rövidebb időre május középső napjaiban.

A viharos napok előtt már jelentős mennyiségű csapadék hullott több hazai folyó vízgyűjtő területén, ezért számos helyen kellett védekezni az emelkedő vízszint ellen. Az áradó Rába Csákánydoroszlón családi házakat, Magyarlakon egy lakóházat veszélyeztetett. Május tizenhatodikán éjjel százhusz önkéntes tűzoltó és helyi lakos dolgozott Kőszegen a Gyöngyös patak áradása miatt, a 87-es számú főutat védték a víztől. Május 18-án a Lajta teljes magyarországi szakaszán harmadfokú árvízvédelmi készültséget rendeltek el, miután a víz szintje elérte a 220 centimétert, a mosonmagyaróvári járás



térségében nyúlgátat építettek, a Szigetköz Járási Mentőcsapat is kivette részét a munkából.

Az ország keleti részében is megáradtak a folyók – a Hernád és a Sajó vízszintje is megemelkedett május első felében –, emiatt több alsórendű utat is lezártak a folyók mentén. Május 17-én érte el a készültség a hármas szintet a Hernád Borsod-Abaúj-Zemplén megyei szakaszán a Szlovákiában lehullott nagy mennyiségű csapadék miatt. Aszalónál, Gesztelynél és Belegrádnál emeltek homokzsákból

gátakat a vízügy és a katasztrófavédelem irányításával, a munkálatokban nyolc járási mentőcsoport is részt vett összesen százötven emberrel, segédkezve a homokzsákok töltésében és a gátak megerősítésében. Csaknem száznyolcvan köbméternyi homokkal mintegy tizenháromezer zsákot töltöttek meg és fektettek le az emberélet és a vagyon védelmében.

Fotó: Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és Bázelné Mihályka Szabina tűzoltó hadnagy

Gyakorlatok országszerte

A *soproni* hivatásos tűzoltó-parancsnokság tizennégy beosztott tűzoltója használhatta május 13-án az eisenstadti tűzszimulációs kiképző központot, amely a valós helyzethez közeli környezet megteremtésével kiváló helyszíne a tűzoltók szakmai felkészítésének. Az itt megrendezett gyakorlat alkalmával a hivatásos állomány tagjai három tréner irányításával végeztek különböző gyakorlati feladatokat, a káresemények helyszíneire jellemző rossz látási viszonyok, fény-, hő- és hangeffektusok között a garázs, konyha, emeleti szoba helyiségeket szimuláló termekben. Május 23-án a két héttel korábban átvett mobil sugárfelderítő egység gyakorlatozott. Egy olyan helyzetet kellett megoldaniuk, amely szerint a GySEV Zrt. soproni konténertermináljának területén egy személyszállító vasúti kocsiban a dolgozók elhagyott csomagokat találtak, ezek tartalma ismeretlen, ezért értesítették a katasztrófavédelmet.

Május 20-án *Zalában* megyei ellenőrző gyakorlatot tartottak egy zalaegerszegi bútorgyártó cégnél. A forgatókönyv szerint a kárpitos üzembrészlegben egy felügyelet nélkül hagyott kárpitformázó hőlégfúvó pisztoly miatt meggyulladtak az ott tárolt félkész termékek. A tűz átterjedt a közelben lévő asztalokra és bútorokra. A csarnokban kétszáz ember dolgozott, valamennyien el tudták hagyni az épületet. Az „eseményhez” a zalaegerszegi hivatásos tűzoltók két gépjárműfecskendővel, egy vízszállítóval, egy por-hab konténerrel és egy magasból mentővel, a körmendi tűzoltóság egy gépjárműfecskendővel, a lenti hivatásos egységek pedig szintén egy gépjárműfecskendővel vonultak.

Kiürítési gyakorlatot tartott a Nagyerdei Stadion üzemeltetési vezetése a *debreceni* katasztrófavédelmi kirendeltséggel együttműködve május 29-én.



A sportlétesítményekben ugyanis tűzriadótervet kell készíteni és a benne foglaltakat rendszeresen gyakorolni kell. Az eseménybe a kirendeltség csaknem nyolcszáz olyan középiskolás diákot vont, akik közösségi szolgálatukat a katasztrófavédelemnél töltik, és akik természetesen nagy örömmel foglalták el helyüket a stadion lelátóján. A forgatókönyv szerint a komplexum három különböző pontján is tűz ütött ki, ezért két szektort, valamint a VIP és a Skybox szinteket is ki kellett üríteni. A gyakorlat egyben az sportlétesítmény biztonsági rendszerének tesztjét is szolgálta, emellett a debreceni hivatásos tűzoltó-parancsnokság tűzoltóegységei is tréningezhettek.

Műszaki mentéssel indult a SEERISK-projekt keretében megtartott nagyszabású katasztrófavédelmi



gyakorlat *Siófokon* május 29-én, amelyben több mint kétszázan vettek részt. Az esemény célja a klímaváltozás okozta időjárási veszélyhelyzetekre való felkészülés volt. A katasztrófavédelem és annak tűzoltó egységei, a mentőszolgálat és a rendőrség munkatársai bizonyították, képesek összehangolni a tevékenységüket a lakosság biztonsága érdekében. A nemzetközi gyakorlat egyben a Koppány, a Sió, a Vitorlás és a Berzsényi járási mentőcsoportok nemzeti minősítő gyakorlata is volt, amely során vízkárelhárítási, műszaki mentési, lakosságvédelmi, vízből mentési és felderítési feladatokat is teljesítettek a szakmai követelményeknek megfelelően az önkéntesek.

Május 29-én *Vas megyében* is gyakorlatot tartottak, a szombathelyi katasztrófavédelmi kirendeltség állománya és a katasztrófavédelmi mobil labor mellett a feladatok végrehajtásába bekapcsolódtak a vasúti és volántársaságok, a rendőrség és a mentőszolgálat szakemberei, valamint a katasztrófavédelemnél közösségi szolgálatot teljesítő diákok. A feltevés szerint az események sorozatát az indította el, hogy Szombathelyen, a Puskás Tivadar utcában lévő vasúti kereszteződésben egy figyelmen

autós egy menetrend szerint közlekedő vonatjárással ütközött. A vonat kisiklott, később tűz ütött ki, a balesetet okozó autó megpördült, egy tartálykocsinak ütközött, sérültek is voltak, a tartályból gáz kezdett szivárogni, a gázfelhőt pedig a szél lakott területek felé fújta.

A Páris-patak völgyében tartottak mentési gyakorlatot *Nógrád megye* hivatásos tűzoltói május 23-án. A gyakorlat célja az volt, hogy felmérjék, milyen lehetőségek vannak a beavatkozásra, a mentésre a turisztikai szempontból kiemelt jelentőségű külterületeken, valamint a veszélyt jelentő, védett területeken bekövetkezett baleseteknél, derüljön ki, hogyan lehet ezeket a helyeket megközelíteni, ott felderítést végezni, de gyakorolták a kötéltechnikai eszközök használatát éppúgy, mint az önkéntes mentőszervezetekkel történő együttműködést. A tűzoltók gyakorolták az egyes beosztásokhoz kapcsolódó feladatokat, az együttműködő egységek tevékenységét, tesztelték a beosztotti állomány szerelési gyakorlatokon elsajátított ismereteit, a mentéshez szükséges felszerelések használatát, valamint a mentendő ember felkutatását, kimentését.
Fotó: Madai Petra tű. hadnagy

Több mint fél évszázada önkéntes tűzoltó

A Dunaföldvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület csaknem száznegyven esztendeje őrökdi a térség tűzbiztonsága felett. A dunaföldvári önkéntesek jelenleg harminckilencen vannak, legidősebb aktív tagjuk, *Wartig László* pedig nem kevesebb, mint ötvenkét éve, 1962-ben lépett be az egyesületbe. Jóllehet tavaly a hetedik ikszbe lépett, mind a mai napig fiatalokat megszágyenítő lendülettel veszi ki részét a feladatokból. Laci bácsira élő legendaként tekintenek a többiek.

Wartig László autó- és motorszerelőnek tanult, majd tíz évig dolgozott a vasműben, utána volt kenyérgyári karbantartó, nyugdíjba az Alkotmány TSZ traktorszerelőjeként ment. 1962 óta a dunaföldvári egyesület tagja, ahol kezdetben beosztott tűzoltóként, később gépjárművezetőként tevékenykedett. 1974 óta

általános parancsnok-helyettes volt, 2002-ben a megnövekedett feladatok miatt megkapta a vonulási



parancsnokhelyettesi beosztást, a vonulások technikai hátterének zökkenőmentes biztosítása volt a fő feladata. 2006-ban lemondott a parancsnoki beosztásról, átadva helyét a fiatalabb korosztálynak, de



azóta is aktív tagja az egyesületnek.

Mint mondja, a mai tűzoltóknak már sokkal könnyebb dolguk van, mint nekik volt, hiszen a hatvanas-hetvenes években még védőruhájuk sem volt, először gumicsizmájuk lett, aztán úgynevezett kiskőrösi sisakjuk, később pedig a testvérvárostól kaptak sok egyéb felszerelést. „Abban az időben még a riasztás sem volt olyan egyszerű, mint manapság: csak az elnök rendelkezett telefontal, és amikor ő megkapta az értesítést, ment a többiekhez és ütötte az ablakukat” – meséli.

Az egyesület tagjai szerint Laci bácsit csak

paranccsal lehet a szertárban maradásra bírni, ekkor kicsit meg is sértődik. A belépő fiatalokat rendszeresen oktatja, képz. Hogy meddig csinálja még? Saját bevallása szerint addig, amíg el nem jön az idő, hogy egy káresetnél elbizonytalanodik és elgondolkodik azon, hogy bemenjen-e. Amikor ez bekövetkezik, itt lesz az ideje, hogy abbahagyja. De tétlenkedni azután sem fog: marad a hagyományőrzés, az 1800-as évek végéről származó szolgálati naplók, régi iratok és dokumentációk rendezgetése, no meg persze a technika karbantartása.

Fotó: Dunaföldvár ÖTE

Közösségi szolgálat elméleti szinten

A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szervezte meg a közösségi szolgálat ellátásával kapcsolatos konferenciát, amelyet május 29-én rendeztek meg az igazgatóság felújított épületszárnyában. *Tóth Tibor* mk. t. ezredes, megyei igazgató megnyitó beszédében hangsúlyozta, hagyományteremtő céllal szervezték azt meg, majd hozzátette, a következő lépés a szolgálat ellátásával kapcsolatos tapasztalatok megvitatása lehet.



Az ezredes ezután arról tájékoztatta a megjelenteket, hogy a megyében az igazgatóságot, illetve helyi szerveit eddig 490 diák választotta a közösségi szolgálat teljesítésének helyszínéül, ez idő alatt betekintést nyerhettek az igazgatóság, valamint a tűzoltók munkájába. Elmondta még, hogy a szolgálat ellátásához kapcsolódóan jelenleg 30 oktatási

intézménnyel van érvényben együttműködési megállapodás, a továbbiakban újabbakat írhatnak alá. Az igazgató beszélt arról is, hogy azok a diákok, akik szolgálatukat a katasztrófavédelemnél töltik, könnyebben orientálódnak felsőoktatási tanulmányaik során a rendvédelmi szakok felé. Fontos hozadék az is, hogy saját közegükben is könnyebben vállalnak önként szerepet a katasztrófavédelmi feladatok ellátásában, legyen szó a kialakított járási mentőcsoportokról, vagy a tűzoltó egyesületekről.

Lestyánné Hricsovinyi Julianna, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Békéscsabai Tankerületének szakképzési referense beszélt a közösségi szolgálat tankerületi tapasztalatairól, és úgy értékelte, hogy az társadalmilag rendkívül hasznos.

A beszédek után a megye mindhárom katasztrófavédelmi kirendeltségének tisztje, illetve főtisztje tartott előadást, majd középiskolás diákok számoltak be saját élményeikről. Végül mindannyian arra a következtetésre jutottak, hogy jól választották meg a közösségi szolgálat helyszínét.

A rendezvény – amelyen valamennyi középiskola vezetője vagy képviselője részt vett – fórummal zárult, itt a jelenlévők tapasztalatot cseréltek, és megvitaták mindazokat a kérdéseket, amelyek fejlesztésre szorulnak. A konferencia egy próbariasztással zárult, annak résztvevői bepillantást nyerhettek abba, miként is indul a tűzoltók munkája, amikor a hangosbemondóban megszólal a riadójel.

Fotó: Szűcs Csaba t. százados



Gránitba öntött tisztelet

Ünnepélyesen felavatták a katasztrófavédelem és jogelőd szervezetek hősi halottainak emlékére állított emlékművet május ötödikén a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság épületénél. Az írásos emlékek 1861 és napjaink között százhuszonnégy hősi halottat tartanak nyilván.

A rendezvényen a főigazgatóság, a megyei igazgatóságok, tűzoltó-parancsnokságok vezetői, a társ- és rendvédelmi szervek, szakmai szövetségek



képviselői, a hősi halottak hozzátartozói előtt dr. Bakondi György tű. altábornagy, országos katasztrófavédelmi főigazgató mondott köszöntőt, hiánypótlónak nevezve az emlékművet. A tábornok beszélt arról is, hogy a Katasztrófavédelem Központi Múzeuma komoly kutatást

végzett, százhuszonnégy hősi halottról találtak írásos emléket. Bakondi György úgy fogalmazott, ennek a százhuszonnégy embernek a hősi helytállása fényes példaként szolgál minden ma szolgáló kollégának. A kutatások során az első írásos dokumentumot 1861-ből találták, Beregszászi Sándor debreceni diáktűzoltó ekkor áldozta életét tűzoltáskor. Bár százhuszonnégy hőst tártak fel a múzeum munkatársai, ennél többen lehettek, akik szolgálatteljesítés közben adták életüket, mondta a főigazgató, ezért a százhuszonötödik hősi halott szimbolizálja azokat az ismeretleneket, akik

hivatásukért áldozták fel magukat. És itt nemcsak a hivatásosokra kell gondolni, tette hozzá a tábornok, hanem az önkéntesekre is, akik bevetés közben szintén hivatást teljesítenek. A szervezet büszke a hőseire, akik szilárd példát jelentenek nemcsak azoknak az újoncnak, akik még eskütétel előtt állnak, hanem a régen szolgálóknak is. A hősi halottaknak fontos részük van abban, hogy a társadalom megbecsüléssel tekint a tűzoltói hivatásra – hangsúlyozta az altábornagy.

A beszédet követően az országos katasztrófavédelmi főigazgató leleplezte a sötét és fekete gránitból készített emlékművet, amelyet ezután a történelmi egyházak képviselői áldottak meg. Ezután Bakondi György a hősi halottak hozzátartozóinak átadott egy-egy példányt abból a kiadványból, amely a mai, illetve az elődszervezeteknél mentés közben hősi halált halt kollégáknak állít emléket.



A frissen felavatott emlékművet a főigazgatóság, a szakmai szövetségek, valamint a társszervek vezetői koszorúzták meg. Az ünnepség végén a díszszázad díszmenetben elhaladt az emlékmű és az előljárók előtt, ezzel is tisztelegve a hősi halottak emlékének.

Fotó: Jóri András



Kreatív pályázatot hirdet civileknek a tűzmegeőzési bizottság

Kétkörös – országos és megyei –, felmenő rendszerű alkotópályázatot hirdetett az Országos Tűzmegeőzési Bizottság a 10-18 év közötti fiatalok számára „Hatékony tűzmegeőzési kommunikáció” címmel. A pályázat célja megtalálni azokat a különösen kreatív, ötletes és tetszetős kommunikációs megoldásokat, amelyekkel az eddigieknél is hatékonyabban érhető el a tűzmegeőzéssel érintett célközönség.

Az országos pályázat fővédnöke *dr. Bakondi György* t. altábornagy, országos katasztrófavédelmi főigazgató, a megyei pályázatoké az egyes megyék katasztrófavédelmi igazgatója, illetve a területi tűzmegeőzési bizottságok elnöke lesz. A megyei bírálóbizottságot az igazgató által felkért, a megyében tevékenykedő művész, múzeumigazgató, médiszakember vezeti majd, az országos bírálóbizottság elnöke pedig *Berki Imre*, a Katasztrófavédelem Központi Múzeumának vezetője lesz.

A pályamunkákat négy kategóriában várják. A plakát műfajban készíthető A4-es méretű grafika vagy fotó, avagy weboldalakra tervezett banner is. Ugyancsak



**Országos
Tűzmegeőzési
Bizottság**

lehet pályázni hanganyaggal – tizenöt másodperces rádiós spotot kell elkészítenie a versenybe nevezőnek, amely természetesen a tűzmegeőzés témáját népszerűsíti. A videós-filmes kategóriában ugyanezt várják a versenyzőktől a pályázat kiírói egy harminc másodperces kreatív film formájában. További lehetőségek nyílnak a negyedik kategóriában – itt weblappal, bloggal, közösségi oldal tervével és mobil eszközökre készített alkalmazással lehet pályázni.

A megyei bírálóbizottság kategóriánként három-három, tehát összesen tizenkét alkotást díjaz majd. Az első helyen végzett alkotások automatikusan részt vesznek az országos versenyben is. A bírálóknál a kreativitás, az esztétika, a nyelvtan, a társadalmi hasznosság és természetesen a tűzvédelmi szakmai szempontok figyelembevételével dönti el a sorrendet a zsűri.

A pályaműveket e-mail-ben vagy elektronikus adathordozón lehet benyújtani július 31-ig a fővárosi, illetve a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságok postacímére. A pályázóknak fel kell tüntetniük nevüket, életkorukat, e-mail címüket, mellékelniük kell továbbá szülőjük vagy gondozójuk beleegyező nyilatkozatát is. Az életkori határok tekintetében a pályázónak a beérkezési határidő napján betöltött életkorát veszik figyelembe a bírálók.

A megyei pályázatok eredményét szeptember 15-én, az országos eredményeket szeptember 30-án teszik közzé.

Országszerte a katasztrófavédelemmel ismerkedtek a gyerekek

Randevú a tűzoltóautónál, keresőkutyás bemutató, próbariasztások és füstsátor: a gyermekeké volt a főszerep május 24-én a tűzoltó-parancsnokságokon. A gyermeknap alkalmából az országban több mint kétszázötven tűzoltóságon várták az érdeklődőket, akik életre szóló élményekkel gazdagodhattak. Több mint húszezren látogattak el valamelyik tűzoltóságra.

Budapesten mind a tizennyolc laktanya várta a vendégeket, a nyolcadik kerületben például a





füstsátorban tehették próbára bátorságukat a gyermekek és tálcátüzet is olthattak. A kicsik arcáról mindenütt sugárzott a lelkesedés, ami aztán váratlan pillanatokhoz is vezetett: a tizenegyedik kerületben reggel egy bemutató után például visszatapsolta a tűzoltókat a gyermekesereg. A második kerületi hivatásos laktanyában az apró és kevésbé apró látogatók a tűzoltókat segítő keresőkutyákkal is találkozhattak.

Jász-Nagykun-Szolnok megyében huszonegy helyen nyíltak meg a laktanyák, számos önkormányzati és önkéntes tűzoltóság csatlakozott az országos gyermeknaphoz. Egy szolnoki kisfiú már szombaton hajnalban ébren volt és izgatottan várta, hogy végre elkápráztathassa óvodás társát, Pankát, és bemutassa neki apa munkahelyét, benne a hatalmas tűzoltóautót. Az óriási piros autónál megesezt randevún aztán Panka volt a bátrabb: ő még az emelőkosárba is beült. A laktanyalátogatásból az a rutinos vonulós testvérpár sem maradhatott ki, amelynek óvodás és bölcsődés tagját napjában többször riasztják a konyhában bekövetkezett tűzhöz. A fiúk a valódi tűzoltócsúszdát látva kicsit megszeppentek, hogy mennyivel nagyobb az általuk használt asztallábnál...

Békés megyében is zsúfolásig teltek a tűzoltólaktanyák. Azokhoz pedig, akik nem tudtak ott

lenni a szertárakban, helybe mentek a tűzoltók: a békéscsabai hivatásosok a Szociális és Gyermekvédelmi Központ Degré utcai intézményéhez „vonultak”. A tűzoltók egy egész órát töltöttek a sérült gyerekekkel, de ez most csak perceknek tűnt: amikor távozáshoz készülődtek, a gyerekek sokáig integettek, a széles mosolyok pedig azt jelezték, hogy a központ olykor nehéz pillanatokot megélt lakóinak most boldogan és villámgyorsan telt az idő.

Fejér megyében is sokan látogattak ki a tűzoltó-parancsnokságokra, Székesfehérváron különleges hangulatban telt a nap, itt ugyanis nem volt szükség próbariasztásokra, több éles riasztás is befutott. A látogatókból őszinte megdöbbenést váltott ki, hogy azok a tűzoltók, akik szó szerint néhány másodperccel korábban még mosolyogva rakosgatták ki-be a járművekből a gyerekeket, nem sokkal később teljes felszerelésben indultak útnak tüzet oltani, életeket menteni. Természetesen a legtöbben tudják, hogy a tűzoltóknak a nap bármelyik percében készen kell állniuk a riasztásra, sokan azonban csak most tapasztalták meg, hogy ez mit is jelent a valóságban. Mire a családok előkapták volna a fényképezőgépet, hogy megörökítsék az induló egységet, ők már kifelé kanyarodtak az udvarról...

Fotó: FKI Videócsoport

Sportnapok – először, de nem utoljára

Csaknem hétszázan jelentkeztek az egész országból a május 9-10-i katasztrófavédelmi sportnapokra. Pénteken és szombaton a zánkai Erzsébet Tábort és Üdülőközpontban a szervezet mozgás iránt elkötelezett munkatársai – akár családtagok is – a pingpongtól a sárkányhajóversenyig, a főzőversenytől a terepfutásig számos sportágban mérhették meg magukat. A hagyományteremtő verseny célja az volt, hogy a közös szabadidős tevékenységek és a különféle sportversenyek idején egyfajta csapatszellem alakuljon ki.

A sportnapok keretein belül egyúttal a

főigazgatóság éves pontszerző bajnokságának következő állomását, a terepfutó bajnokságot is megrendezték. A tizenkilenc megyei, illetve a Gazdasági Ellátó Központ által delegált csapatban összesen százhetven versenyző állt rajtvonalhoz. A terepfutók három-három kategóriában indulhattak: a női versenyzők kettő-, három és négyezer méteres távra, a férfiak pedig három-, négy- és hatezer méteres futásra nevezhettek. A jó hangulatú, vidám, napsütéses napon mindenki erején felül teljesített, így némelyik versenyszámnál csupán néhány méter, néhány másodperc döntött a helyezésekről. Ezen kívül itt tartották a nyílt rendészeti középtávú egyéni és váltó tájfutóversenyt is.



2014. május



Akinek nem a futás a kedvence, az is bőven válogathatott a programok közül, hiszen volt hajókirándulás ugyanúgy, mint tenisz, strandfoci, streetball, strandröplabda. A technikai sportokat kedvelők közül a motorosok már Zánkára két keréken mentek, de a többiek is quadozhattak, vagy gépkocsivezetői képességeiket fejleszthették. Veszélybe került a zánkai halállomány is, hiszen horgászverseny is szerepelt a programon. Aki a fakanál forgatásában kívánt bizonyítani, az sem maradt hoppon, mindkét napon lehetőség volt megmutatni, ki a legjobb szakács. A győztes csapat egy évig büszkén viselheti az „A Sportnapok Mesterszakácsa” címet.

Mint ahogy az „A katasztrófavédelem legerősebb tűzoltója” címet viselheti egy esztendeig az a csapat, amelyik megnyerte a tűzoltók erőpróbáját. Aki pedig úgy gondolta, hogy nem konyhatündér, nem erős tűzoltó, nem fut gyorsan és a labdajátékokat se feltétlenül neki találták ki, de szeret nevetni és nem bánja, ha esetleg rajta nevetnek, benevezhetett az ügyességi sorversenybe.

A szombaton reggel elindított biciklitúrán harmincan tekerték le az ötven kilométeres távot Hegyestűn át a Kőtengerhez, majd a kékkúti frissítést követően vissza Zánkára. A biciklisekkel egy időben indultak a gyalogtúrázók, ugyancsak a Hegyestűre. Az egyik legjobban várt esemény a sárkányhajóverseny volt, erre összesen tíz csapat nevezett. A verseny veszélybe került a reggel még igen intenzíven hullámozó Balaton miatt, de végül megszelídült a szél, így semmi sem állhatott az evezés útjába. Egy-egy hajóban tizennyolc ember ült, akiknek a lehető legjobban összehangolva kellett evezniük, hogy elsőként érjenek a célba. A leggyorsabban a rendező, Veszprém megye csapata evezett, amely a Nógrád megye által delegált csapatot előzte meg szoros versenyt vívva.

A tervek szerint az első sportnapot jövőre követi a második...

Fotó: Jóri András

Impresszum:

Kiadja: BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság
Elérhetőség: okf.kommunikacio@katved.gov.hu
Amennyiben nem kíván több hírlevelet kapni, a leiratkozáshoz, kérjük, [kattintson ide](#).